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Prot.XI/2023/714 lg
Genova, 11 Gennaio 2023
Al Signor Presidente

dell’Assemblea Legislativa 

della Liguria

SEDE
INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA
OGGETTO: sul progetto di RFI di costruzione di barriere fonoassorbenti nel Comune di Chiavari (GE)
I sottoscritti Consiglieri regionali,
PREMESSO CHE RFI è un’azienda concessionaria del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti, ed è delegata ad emanare tutti gli atti del procedimento espropriativo;
DATO CHE è notizia di questi giorni che RFI stia iniziando l’iter attuativo linea ferroviaria Genova – Pisa opere di risanamento acustico – 1^ fase di attuazione del piano redatto ai sensi del d.m. ambiente 29/11/2000. progetto definitivo delle opere di risanamento acustico nel comune di Chiavari;
VISTO CHE il lavoro si inquadra nell’ambito più generale del piano degli interventi di contenimento e abbattimento del rumore, redatto da RFI ai sensi del D.M. Ambiente 29/11/2000 (“Criteri per la predisposizione, da parte delle società e degli enti gestori dei servizi pubblici di trasporto o delle relative infrastrutture, dei piani degli interventi di contenimento e abbattimento del rumore);
CONSIDERATO CHE opere previste dal progetto interessano l’ambito della Regione Liguria e sono localizzate nel territorio del Comune di Chiavari, in Città Metropolitana di Genova;

DATO CHE la pubblicazione dell’atto è avvenuta il 16 dicembre 2022, e sono a disposizione a norma di legge 30 giorni per depositare le istanze per le definitive determinazioni;
CONSIDERATO INOLTRE CHE il progetto complessivo prevede barriere per quasi 4 chilometri con altezze variabili a seconda della zona e del tipo di pannelli da utilizzare, con un impatto ambientale notevole oltre che un negativo impatto sul comparto del turismo;
VISTO CHE dopo la notizia privati cittadini si sono mobilitati autonomamente per creare comitati e fare informazione in merito gli impatti che la costruzione avrà sul comune di Chiavari, trovando ampia adesione da tutta la città;
CONSIDERATO CHE anche l’Amministrazione Comunale ha convocato un Consiglio Comunale Straordinario per opporsi al progetto, dichiarando pubblicamente che per perorare la causa si rivolgeranno a tutti gli enti sovraordinati;
VISTA la necessità di iniziative urgenti non solo su Chiavari ma anche su gli eventuali altri Comuni che potrebbero essere interessati dall’opera.
INTERROGANO IL PRESIDENTE E L’ASSESSORE COMPETENTE 

Per sapere quali iniziative intendano mettere in atto presso RFI per la sospensione del provvedimento.
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